

沪宁城铁苏州站6月启用

与轻轨2号、4号线零距离换乘

白色菱形顶棚与栗色仿古木纹装饰框的巧妙运用,充分体现了苏州古城的精致与韵味,进站候车的旅客也仿佛置身于古色古香的苏州园林之中。随着7月1日沪宁城际铁路通车的渐行渐近,昨天,记者实地探访了正处于内部装修过程中的沪宁城际铁路苏州站。据悉,该站房目前已经进入了顶部吊装、墙体铺设粉刷的内部装修阶段,根据工程进度,沪宁城铁苏州站有望在6月20日前后启用。

面积是现火车站5至6倍

作为全国省辖市中最大的火车站,新苏州火车站总建筑面积达到8.6万平方米,沪宁城际铁路苏州站作为新苏州火车站建设的一期工程,从2007年11月底正式动工起,就按照先北后南的整体计划分步进行建设,随着沪宁城际铁路的正线上下行的贯通和进入联调联试阶段,设计规模4万平方米的沪宁城际铁路苏州站站屋面积是现有苏州火车站站屋面积的5至6倍。

据工作人员介绍,沪宁城际铁路苏州站的负一层为出站层,面积为9393平方米,地面一层面积为10322平方米,地面二层高架候车室面积为18280平方米。“城铁苏州站的北广场采用了高架进站形式,以方便旅客进站候车。”记者在施工现场看到,在人民路西侧有一条高架连接线由西向东直接与地面二层高

架候车室进行了无缝对接之后,车辆在高架候车室下车后,可以直接向西驶入北环附近的高架道路。

“10根立柱托起了上万平方米的屋顶,菱形纵横钢桁架结构体系撑起了跨度132米的沪宁城铁苏州站的无站台柱雨棚屋面。”据现场工作人员介绍,为了增加大厅的光亮度,站房屋顶中间设计了一条南北向、宽约40米的玻璃进光窗口,工人们正在紧张地进行内部吊装工作。同时,该站屋白色菱形顶棚与栗色仿古木纹装饰框的巧妙运用,也充分体现了苏州古城文化中的精致与韵味,进站候车的旅客也仿佛置身于古色古香的苏州园林之中。

与轻轨2号、4号线零距离换乘

从外面看,沪宁城际铁路苏州站的地面部分只有最多可同



车站高架候车室效果图

时容纳6000人在此候车的两层站屋空间。但是完整的城铁苏州站还包括地面以下三层空间,在这地下三层中,负一层为公共停车场和旅客出口。所有来火车站接人的社会车辆和出租车都在负一层车站出口附近,方便旅客出站后搭乘。如果是自行车离开火车站的,既可以选择通过自动扶梯往负二层、负三层搭乘苏州轻轨的2号线和4号线,也可到地面一层外的北广场。目前北广场的西侧是长途客运站,东侧是公交车站,旅客可转乘合适的交通工具。“车站站台、候车室、售票厅、贵宾候车室、行包房及其他

车站管理用房等,都通过庭院秩序井然地连成一个整体。”记者看到,城铁苏州站北广场西侧的长途客运站,东侧的公交车站的主体框架结构已经建成。

“综合换乘功能成为城铁苏州站建设的一个亮点。”记者了解到,苏州火车站地区改造包括了苏州火车站南北广场及地下空间、长途换乘综合楼、公交换乘综合楼、苏州汽车北站翻建等5个客运类公共配套项目。据有关人士介绍,社会车辆、公交车、出租车将在城铁苏州站实现有序快捷的衔接,其综合换乘功能在国内也将首屈一指。 王伟文/摄

操作工需求下降一半 苏州“用工荒”缓解

年初以来,“用工荒”便成为了苏州劳动力市场的代名词,不过记者昨天从苏州市劳动部门获悉,一季度末,苏州大市范围操作工求人倍率已降至1.08,即1.08个岗位有1人应聘求职,苏州用工荒已基本得到缓解。

昨天上午,天空中飘着细雨,但新区人才市场举办的劳务招聘会依然吸引了3300多位求职者。记者发现,年初随处可见的招聘上百名操作工的告示没了踪迹,多数单位招工量都减少到了三四十个左右,而且涉及操作工的很少。现场不少企业的人事经理也都表示,4月份以来,所在企业都减少甚至撤销了招聘操作工的计划,目前招聘属于补员状态。据新区人才市场统计,今年1季度,该市场劳务岗位平均占比55%,而到4月中旬已降至42%,劳务岗位量需求下降了23.6%。

随着用工需求量的下降,企业招聘门槛再次回升,不少企业提出了久违的经验门槛。如苏州大光耐火科技有限公司,机修工、模具工等岗位都要求3年以上工作经验。此外,不少企业还要求应聘者须配合加班、上四休三、适应无尘室工作环境等等。与此同时,技术性岗位成为时下企业招聘的新宠。据统计,昨天招聘会上,技工岗位占比近60%,但岗位多并不意味着好招人。计划招聘17名技工的苏州杰信精密机械制造有限公司,上午只等来了20多份简历。招聘负责人告诉记者,今年技工特别难招,一方面是其自涨价让企业无法接受,另一方面,近两年苏州生活成本的增加将部分技工挡在了门外。“现在外地人在苏州,每月花销至少在1000元,加上飞涨的房价,想在苏州安家非常不易。” 何寅平

一女子匿名捐出2万元

苏州慈善机构接受向玉树灾区捐助的款物逾1300万

记者昨天从苏州市慈善总会获悉,截至昨天下午4点,苏州全市慈善机构接受援助玉树灾区捐赠款物已超1300万元,其中苏州市慈善总会收到捐款已达114万元。

昨天,冒雨前来捐款的市民仍然络绎不绝。中午12点左右,一名大约40多岁的中年妇女骑电瓶车赶到了慈善总会。一进门,她便从口袋里取出了厚厚一叠人民币交给了工作人员,表示要向灾区捐款2万元。当工作人员询问其姓名时,该妇女没有透露,表示自己希望用这些钱帮助灾区同胞重建家园,留不留名无所谓。 何寅平



半小时捐款18万

昨天上午,沧浪区政府大院里排起了长队,从领导干部到普通职工,大家自发向玉树灾区捐款,在短短半小时内,近400名机关工作人员共捐款185400元。 何寅平 摄

女孩与人结伴长江游泳溺亡

6名同游者赔偿4.1万元

2009年8月19日凌晨,20多岁的史某与年纪相仿的吴某、袁某等6人吃完夜宵后,一同前往位于常熟段的长江边游玩,在长江边游泳时,史某溺水死亡。随后,史某父母将与史某一同游玩的6人作为被告,起诉到常熟市人民法院。近日,在常熟法院调解下,双方最终达成一致协议,由6名被告分别对原告方进行了补偿,合计人民币41000元。

史某的父母诉称,被告明

知其爱女不会游泳的情况,仍将其带入深水区,导致其爱女溺水死亡,被告应当对其爱女的死亡承担主要责任。6名被告则辩称,此次事故应由史某负全部责任,因其是成年人,且明知自己不会游泳而下江游泳,造成的后果与六被告无关。

常熟市人民法院审理后查明,2009年8月19日凌晨1时许,原告之女史某与6被告一起在常熟市碧溪镇的一家夜宵店吃夜宵,其间曾饮酒。凌晨

3时许,由陈某开面包车,7人一起到长江边,随后下江里游泳。被告林某和田某只到水位齐腰深的位置后返回,其余5人继续往前游。凌晨4时许,史某被江水卷走。史某的遗体于事发后的9月8日在下游的太仓市被发现。鉴于原告因爱女死亡实际造成的物质和精神损失,以及7人结伴去江边游玩的行为与损害结果存在一定的因果关联,遂作出上述判决。 张晴 曾昊清 何洁

天气预报

今天大雨 明起小幅降温

昨天是二十四节气中的“谷雨”,指雨水增多,有利于谷类农作物的生长,苏州的天气也正好符合“谷雨”的特征,虽然降水不大,但一整天都阴雨绵绵,让人感觉不太舒服。不过好在气温并没有随之下降,最高温度为16.3℃,最低气温也在15℃以上,所以虽然潮湿,但是没有湿冷的感觉。

据苏州市气象台预测,今天仍然是雨天,不过跟昨天的细雨绵绵相比,今天的降雨就显得不那么“温柔”了,雨量可达大雨,局部还会出现暴雨,而且还会吹4—5级东南风,雨大风疾,市民出门可能要费劲一些了。目前受暖湿气流影响,苏州的气温还比较平稳,今天的最高温度就在20℃左右,感觉不到凉意。但是随着降雨停止,明天转为阴天,受冷空气南下影响,会出现小幅降温,最低只有10℃。

虽然已经进入“谷雨”节气,而且近日气温一直偏暖,但天气变化仍然较快,气温起伏较大,尤其是早晚前后较凉,市民还要注意保暖,中午适当减衣但不要过度。多雨的天气也对风湿关节病不利,容易引起复发,患者要在日常生活中做好预防。 李胜华

今日周边城市天气:

常熟:大雨转小雨,东风4—5级,气温15—17℃。

太仓:大雨,东风4—5级,气温15—20℃。

吴江:大雨,东风4—5级,气温15—18℃。

昆山:中雨转雷阵雨,北风4—5级,气温13—17℃。

张家港:大雨,东北风4—5级,气温14—17℃。

上海:雷雨转大雨,东风4—5级,气温15—20℃。

资讯

沧浪法律援助中心 有个“隐私咨询室”

一张办公桌,两把座椅,陈设简单的一间小室与人来人往的大厅之间被厚厚的玻璃门隔开,在这样的“隐私咨询室”里,任何私密的法律问题都可以畅所欲言。为了方便老百姓咨询涉及夫妻关系、老人赡养、财产继承、商业机密等较私密的法律问题,2009年5月,沧浪区法律援助中心设置了“隐私咨询室”。截至目前,已接待来访者410余人次。

日前,两位农民工打扮的来访者在沧浪区法律援助中心的大厅里徘徊良久,东张西望。值班律师在接待完其他人后,热情地招呼了他们。两位来访者迟疑了一会,慢慢挪到律师面前,半坐在圆凳上,别扭的坐姿让人感觉像要随时准备离开。律师看了一下,笑笑说不要有什么顾虑,如果确实不方便说的话可以到“隐私咨询室”里详谈。在“隐私咨询室”里,两位来访者关好门,嘴里长吁了一口气,将事情原委向律师一一道来。

来访的是父子两人,儿子小余在一家装修公司做漆工,前一段时间,小余不小心从架子上摔下,胳膊和头部严重受伤。在医院治疗期间,装修公司的老板付了一部分医疗费后,对小余便不闻不问。小余父子发现,他们所有的行踪好像都在装修公司老板的掌控之中。在来到法律援助中心后,由于担心受到跟踪,小余父子在接待大厅里欲言又止。

法律援助中心及时为小余指派了援助律师,通过律师的多次沟通,最终装修公司与小余就赔偿事宜达成协议并及时履行。 陈泓江 刘勇